

一年学费少则一两万元,多则四五万元

海口幼儿教育吹“天价”风

本报海口3月28日讯(记者陈超 李冰)“我家宝宝今年2岁半,幼儿园一个月的学费2000多元,几乎和我一个月的工资差不多!”今天下午,在海口市一家幼儿园门前,一位前来接孩子的家长无奈地对记者说。

近两年,海口新添不少高端儿童教育机构,每月动辄数千元的高昂学费是它们最显著的特征,但仍有越来越多的家长选择将孩子送往这些“天价幼儿园”。

不吃不喝,也不一定供得起

海口佳宝大地国际幼儿园今年3月14日正式开园,算得上是海口最新的一家高端幼儿园。

据悉,该幼儿园分普通班和全美语班两类班,前者月学费2980元,后者月学费3980元,均不含伙食费、校车费。

相比之下,海口“老牌”的高端幼儿园——海口市布朗幼儿园,收费可称得上“便宜”。该园的普通班月学费为1580元。

一位刚刚经历了为孩子选择幼儿园过程的家长在网上发帖,表达了对高价幼儿园的失望。她认为,优质的幼儿园关键在于老师配备、课程安排、餐点搭配,如果高端仅是指硬件和价格的话,就没有多大意义。

还有一位家长对课程设置表示了怀疑。他对记者说,自己3岁多的女儿就读于海口市一家高端幼儿园,前不久放学回家,对着自己说了一个英语单词,让这位硕士研究生留学生的家长没想出来是什么意思,又不好意思在女儿面前露怯。过了好几天,这位家长才想起来,这个单词说的是“豹子”。

他很纳闷:“豹子”的单词,我们成年人都用得很少,3岁小孩学了能有什么用呢?会不会学得太高深了点?”

随着大量更为科学的儿童教育理念进入家长的知识系统,越来越多的家长开始意识到,让孩子过早地练习写字、背诵古诗,事实上违背了孩子的生长发育规律,那么高端儿童教育机构提供的各类教育计划,又具有多少科学性?

一位拥有12年教龄的幼教老师谨慎地表示,一般的正规幼教机构都采用教育部统一制定的幼教大纲和教材,相对于高端儿童教育机构采用的奢华教具,朴素的教具对开启孩子智力,培养孩子各方面能力也是有效的。譬如在国外规模很大、发展很快的华德福教育运动就不提倡给孩子太多的物质满足,而对于教具或者玩具的选择上,也多是选择自然状态的沙石、木头等,引导孩子发挥无限的想象。

曾有教育专家撰文指出,幼儿时期的教育效果,主要表现为隐性的、滞后的、长期的效果。如果幼教机构从容易看到效果的“专项训练”入手,则是剥夺了孩子最需要自由交往的时间和空间,这对孩子的身心健康、终身发展是有害的。

(本报海口3月28日讯)

家长说法

国际外教班(加拿大外教)的月学费为1980元。

海口市2011年政府工作报告提到,2010年,海口城镇居民人均可支配收入为16720元。但这些“天价幼儿园”一年的学费少则一两万元,多则四五万元。

换言之,海口一户普通收入的家庭中,一个主要劳动力一年不吃不喝,也不一定能供得起一个孩子上这些高端幼儿园。

“特色教育”成最大卖点

“我们幼儿园的课程是有特色的,是国际化的。”这句话几乎是记者在采访过程中听到最多的。

记者在海口佳宝大地国际幼儿园采访时,看到宽敞的游戏大厅里摆放着“儿童银行”等游戏道具。据介绍,这是一种让儿童扮演模拟角色的游戏。

该幼儿园园长孙柳告诉记者,大地幼教有一项特色课程,叫“财商宝贝”培养计划,设计了适合幼儿心理发展的模拟商业

课程,把成人世界的理财环境编成一个个精彩的小故事,以寓教于乐的方式向幼儿灌输理财意识。

当记者质疑幼儿能否理解这些理财知识时,孙柳表示:“现在小孩很聪明,只要方法对,他们可以理解很多东西。”

而海口之南城堡国际幼儿园的一位老师则向记者介绍,该园以国际流行的“蒙特梭利教育”为特色,让孩子们在游戏中训练平衡能力、语言表达能力、交往能力、动手操作能力、观察能力等。

海口市布朗幼儿园的特色则在于其“拥有布朗英语等著名机构专家顾问队伍”,以国际双语教育为特色。

高价之下,招生形势大好

记者从海口佳宝大地幼儿园了解到,虽然收费高昂,但该园的报名情况却异常火爆。开园短短半个月时间,已有60多位家长给孩子报了名。

而相对价格稍低一些的海口市布朗幼

儿园内,目前有近600名孩子就读,当记者以家长身份想为自己3岁的孩子报名时,一位负责招生的老师告诉记者,目前中班名额已满,需要提前一年排队预报名。

据悉,这些高端幼儿园在开园之初都会有一些打折的优惠活动,但在开园后,随着报名人数的增多,学费也会水涨船高。

比如,海口之南城堡国际幼儿园普通班和国际班的月学费,今年分别上涨了近700元和近1500元;布朗幼儿园今年的普通班月学费比去年涨了近400元,去年又比前年涨了近200元。这也吸引不少家长抱着“早报名,省点钱”的想法为孩子预报名。

佳宝大地国际幼儿园负责人说,该园对前50名入园学生实行6折收费,结果不到1个月时间优惠名额被一抢而空,其中近一半家长是为半年后的秋季班提前报名。

记者调查

好硬件还得需要好软件,家长称—— 幼儿园应该科学施教

本报记者 李冰 陈超



不管是“天价”幼儿园还是“平价”幼儿园,让孩子健康快乐地成长应该是大家共同的目标。 本报记者 苏晓杰 摄

记者调查

儿童教育培训成最赚钱行业

本报记者 陈超 李冰

高昂的学费,高端的配置……一切似乎都顺理成章,然而还是有很多人在质疑,如此高价的幼儿园到底“高”在哪儿?

记者了解到,海口这些高端幼教机构多为全国连锁经营企业在海口的加盟店或直营店。采访中,不少高端幼儿教育机构的人士纷纷向记者表示,对比北京、上海以及一些省会城市,海口网点的收费一般都比全国的平均收费低。而高价原因就在于软硬件设施。

一位业内人士表示,这些幼教机构的收费是以当地房价做对比,因为在投资中房产资金占了绝大部分。另外,这些高端幼教机构推出的“特色课程”、“特色教具”也是推高其收费的原因之一。

海口市一家国际幼儿园要求学生购买其专用的书包,售价100元一个;另一家国际幼儿园的宣传页上介绍,该园开发了系列专属教具,其中用于大班的点读笔,售价499元。

海口市某幼儿园的杨老师告诉记者,布置一间“蒙特梭利”教室至少需要近2000种教具,价值10多万元;此外,由于实行小班教育,教师需求增大,这些费用自然也折合在孩子们的学费里了。

尽管最初的投資较大,但回收资本的时间也就在1至2年之间,显示出海口幼教市场的巨大潜力。

有媒体在3月23日报道称,儿童教育培训蝉联“最赚钱”行业。中国连锁经营协会日前发布的一份调查显示,儿童教育培训连续三年被特许总部、加盟商和专家一致首推为最具成长且投资回报率最高的行业。

(本报海口3月28日讯)

记者观察

海口市教育局:

3年内每个乡镇至少 有一所公办幼儿园

本报记者 李冰 陈超

作为省会城市,海口市的幼儿园数量居全省之首,其中民办幼儿园占了9成以上。但就近年来愈演愈烈的高价之风,海口市教育局谨慎回应:收费价格若已经过物价部门核准,且家长自愿接受,那么教育部门也对此不好评价。

海口市教育局基础教育处的一位相关负责人告诉记者,有的幼儿园收费偏高但报名仍十分火爆,说明它们在软硬件方面适应了家长的需求。“有的幼儿园出现了家长提前排队报名的现象,但只要幼儿园不提前收费,严格按照开学才收费的要求来做,那么问题不大。”

这位负责人还告诉记者,按照海口市“十二五”规划,该市正在制定一个关于学前教育的“三年行动计划”,目的是全力拉近公办幼儿园和民办幼儿园的距离,将在3年内为每个乡镇建立至少一所公办中心幼儿园。

但当记者问到城区幼儿园该如何规划时,该负责人表示,目前有关部门正在研究对城市内社区幼儿园进行教育扶持的具体办法。

(本报海口3月28日讯)

部门声音

一张地毯一万元

“天价幼儿园”成媒体焦点

不多一万元。”

3月6日,《广州日报》曝光广州某幼儿园“1年学费相当于大学10年学费”,引起当地社会广泛关注。

全国人大代表、广东省教育厅厅长罗伟其对媒体解释,“天价幼儿园”大都是私立的,入园收费贵是一种正常的市场行为,家长可根据收入情况和教育需求来自由选择。

(李辑)

新闻链接

海南日报

全省校园安全工作再敲警钟

溺水成校园安全第一险患

会议进行了工作部署,并公布了《2011年全省学校安全工作计划》。

会议强调,针对学生溺水事故这一我省学生意外死亡的“头号杀手”,今年各地学校要将防溺水安全教育作为安全教育的主要内容,继续做好及时预警,通过电视、报纸、广播、网络等做好防溺水温馨提示,发放致家长信,对留守儿童和进城务工人员子女等重点对象进行家访,督促家长履行监护职责。

同时,各校还要加强对食堂、校车、宿舍和课外活动、校内外集体活动的安全管理,继续做好校园及周边环境综合整治工作,积极参加校方责任险等。

城镇学生晨练要尽量安排在学校内,严禁组织学生在主要街道及交通主干道锻炼。规模较大的中小学校,学生在集中上下学时,在校门口学生集中上下学时,要有专人负责疏导和指挥,防止拥挤踩踏等伤亡事故发生。

为发泄情绪竟在多家餐厅洗手间放火 一打工男子被判刑三年半

是事故发生时段集中。事故多发生在放学时段、重大节假日、寒暑假以及期中期末考试前后等时间,去年这些时间发生安全事故32起;三是安全事故的类型多。学校安全事故发生最多的是溺水,其次是校园暴力、交通、自杀、触电等;四是不同年龄段学生发生的安全事故差异大。中小学生溺水、交通、食物中毒等安全事故发生多;中职学生和大学生以校园暴力、自杀等居多。

针对我省学校安全存在的主要问题,

会议进行了工作部署,并公布了《2011年全省学校安全工作计划》。

会议强调,针对学生溺水事故这一我省学生意外死亡的“头号杀手”,今年各地学校要将防溺水安全教育作为安全教育的主要内容,继续做好及时预警,通过电视、报纸、广播、网络等做好防溺水温馨提示,发放致家长信,对留守儿童和进城务工人员子女等重点对象进行家访,督促家长履行监护职责。

城镇学生晨练要尽量安排在学校内,严禁组织学生在主要街道及交通主干道锻炼。规模较大的中小学校,学生在集中上下学时,在校门口学生集中上下学时,要有专人负责疏导和指挥,防止拥挤踩踏等伤亡事故发生。

同时,各校还要加强对食堂、校车、宿舍和课外活动、校内外集体活动的安全管理,继续做好校园及周边环境综合整治工作,积极参加校方责任险等。

城镇学生晨练要尽量安排在学校内,严禁组织学生在主要街道及交通主干道锻炼。规模较大的中小学校,学生在集中上下学时,在校门口学生集中上下学时,要有专人负责疏导和指挥,防止拥挤踩踏等伤亡事故发生。

今年31岁的张某是湖南省株洲县人,初中文化,无业。张某从湖南来到海口后,租住在海口市龙昆上村。

经法院审理查明,2009年3月,被告人张某伙同“阿超”(另案处理)利用被害人龚某、尹某害怕影响经营生意的心理,在海口市义龙路两人经营的烧烤摊,以帮忙“看场”为名,对其进行敲诈,每个月都强行勒索人民币800元至1300元不等的保护费。截至案发,张某敲诈勒索被害人龚某、尹某共计人民币10900元。

法院审理后认为,被告人张某非法取得他人财物人民币22400元,数额巨大,其行为已经构成敲诈勒索罪,应予惩处,遂作出以上判决。

本报海口3月28日讯(记者周元)地

震、海啸等天灾,溺水、踩踏等人祸,不断敲响校园安全的警钟。今天举行的全省学校安全工作会议强调,各学校要深入开展安全教育、排查安全隐患,制定完善校园应急预案并定期开展校园应急演练。

据统计,我省学校安全事故主要存在以下几个特点:一是中小学幼儿园安全事故多发。每年安全事故以中小学幼儿园居多,去年中小学幼儿园发生事故79起;二

是学校安全事故主要发生在放学时段、重大节假日、寒暑假以及期中期末考试前后等时间,去年这些时间发生安全事故32起;三是安全事故的类型多。

学校安全事故发生最多的是溺水,其次是校园暴力、交通、自杀、触电等;四是不同年龄段学生发生的安全事故差异大。

中小学生溺水、交通、食物中毒等安全事故发生多;中职学生和大学生以校园暴力、自杀等居多。

针对我省学校安全存在的主要问题,

同时,各校还要加强对食堂、校车、宿舍和课外活动、校内外集体活动的安全管理,继续做好校园及周边环境综合整治工作,积极参加校方责任险等。

城镇学生晨练要尽量安排在学校内,严禁组织学生在主要街道及交通主干道锻炼。规模较大的中小学校,学生在集中上下学时,在校门口学生集中上下学时,要有专人负责疏导和指挥,防止拥挤踩踏等伤亡事故发生。

今年31岁的张某是湖南省株洲县人,初中文化,无业。张某从湖南来到海口后,租住在海口市龙昆上村。

经法院审理查明,2009年3月,被告人张某伙同“阿超”(另案处理)利用被害人龚某、尹某害怕影响经营生意的心理,在海口市义龙路两人经营的烧烤摊,以帮忙“看场”为名,对其进行敲诈,每个月都强行勒索人民币800元至1300元不等的保护费。截至案发,张某敲诈勒索被害人龚某、尹某共计人民币10900元。

法院审理后认为,被告人张某非法取得他人财物人民币22400元,数额巨大,其行为已经构成敲诈勒索罪,应予惩处,遂作出以上判决。

本报海口3月28日讯(记者周元)地

震、海啸等天灾,溺水、踩踏等人祸,不断敲响校园安全的警钟。今天举行的全省学校安全工作会议强调,各学校要深入开展安全教育、排查安全隐患,制定完善校园应急预案并定期开展校园应急演练。

据统计,我省学校安全事故主要存在以下几个特点:一是中小学幼儿园安全事故多发。每年安全事故以中小学幼儿园居多,去年中小学幼儿园发生事故79起;二

是学校安全事故主要发生在放学时段、重大节假日、寒暑假以及期中期末考试前后等时间,去年这些时间发生安全事故32起;三是安全事故的类型多。

学校安全事故发生最多的是溺水,其次是校园暴力、交通、自杀、触电等;四是不同年龄段学生发生的安全事故差异大。

中小学生溺水、交通、食物中毒等安全事故发生多;中职学生和大学生以校园暴力、自杀等居多。

针对我省学校安全存在的主要问题,

不满被辞 砍人报复

澄迈一男子因故意伤害罪获刑

本报海口3月28日讯(记者文刚 通讯员杨兵 崔善红)澄迈一男子因被主管辞退便心怀不满,拿着菜刀将主管砍伤。日前,海口市龙华区人民法院以故意伤害罪一审判处其有期徒刑1年3个月。

今年26岁的王某是澄迈县人,初中文化。经法院审理查明,被告人王某原系海口市龙华路“某广场KTV”员工,因被主管李某辞退便心怀恨意,伺机报复。

边防民警根据这一线索,立即赶往李某一住所,将王某抓获,并缴获其约定的交易地点,将王某抓获,并缴获一部用于联系贩卖毒品的手机。在现场对王某的询问过程中,王某的手机响个不停。

经民警耐心询问,王某交代还有3名吸毒人员“约”其约定当天购买毒品。

边防民警决定将计就计,引蛇出洞,让王某当场接听电话,与3名吸毒人员约好交易地点。下午2时20分,在桂林洋一废弃的木屋内,当王某等3名吸毒人员前来交易时,埋伏在一旁的边防民警一举出击,将3人全部抓获。

目前,因贩毒的王某与其他4名吸毒人员已被强制隔离戒毒。